
A városról 
A város, ahol a képzés folyik, a bayerni Schweinfurt - Nürnbergtől száz kilométerre nyugati 
irányban Würzburg mellett, a Majna partján található. A magát ipari és művészetiként hírdető 
város, valóban számos lehetőséget nyújt az ipar területén tevékenykedni kívánók számára. 
Három világméretű cég központja található itt meg, az SKF, FAG, Sachs, de a Boschnak is 
van üzeme a városban. Közülük kettő a csapágyak gyártásáról ismert, és a város történelmi 
hagyományokkal rendelkezik ezen a területen, mivel itt találták fel a csapágyakat. 
 A megközetítően ötven-hatvenezer ember lakta várost nyugodt szívvel lehet kis- közepes 
méretű városként emlegetni, ahol természetesen a munka, a tanulás mellett lehetőség adódik a 
kikapcsolódásra is. Lényegében a város a háborúban jó részt lebombázták, és ezt követően az 
ötvenes években szinte az egészet újjáépítették. Viszonylag kevés régi épülettel találkozik itt 
az ember. 
Hangulatos kis belvárossal, kocsmákkal, egynéhány szórakozóhellyel egy nyugodt kis 
várossal van dolgunk, ahol tulajdonképpen gyalog is mindent elérhet az ember. (Budapest 
után direkt előnyös hogy reggelente nem kell órákat utazni.)  
Würzburggal kapcsolatosan, egy százezer feletti kimondottan hangulatos település, régi 
várakkal, kastélyokkal, rengeteg szórakozási lehetőséggel. Lényegében egy kis 
idegenforgalmi központ számos látványossággal, és érdekességgel. 
 
Egyéb információ/honlapajánló: 
www.schweinfurt.de
www.wuerzburg.de
 
 
A főiskoláról 
A főiskolán jó néhány oktatott szakot találunk, a gépésztől az elektronikán át közgazdászig, 
köztük a wirtschaftingenieurwesen- szakkal magyarul gazdasági mérnök, amely 
tulajdonképpen a műszaki menedzser szaknak felel meg. Ennek a szaknak a master, azaz az 
egyetemi szintű fokán van az a képzés, ahol a Kandón végzett menedzserek kamatoztathatják 
megszerzett tudásukat és fejleszthetik tovább magukat, és persze szerezhetnek egyetemi 
végzettségének megfelelő diplomát ill. annál talán valamivel többet is (lásd MBA). 
A főiskola épülete azért itt is hagy némi kívánnivalót maga után, bár talajdonképpen 
nagyrészében rendben van. Azt mindenképpen előnyére lehet mondani, hogy relatíve jól 
felszerelt iskolával van dolgunk. Könyvtár, számítógépterem, laborok, menza, sportolási 
lehetőségek.  
 
Egyéb információ/honlapajánló: 
A főskola honlapja: www.fh-sw.de
A MBA honlapja: http://www.fh-sw.de/sw/fachb/fwb/index.php
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A képzéssel kapcsolatosan 
A főiskolán a Wirtschaftingenieurwesen szakon a master (M.B.A.) fokozatú végzettséget 
adó -nemzetközi gazdasági kapcsolatok kelet és közép Európa között- megnevezésű 
képzéssel kapcsolatos információk ismertetése. 
 
Képzési cél 
Gazdasági és/vagy műszaki végzettségű szakemberek továbbképzése, amely elsősorban 
nemzetközi -gazdasági, -pénzügyi területek érintésével gyakorlatorientált szemléletben 
történik, amely részidős tanfolyamként, gyakorlat ill. munkavégzés mellett is folytatható.  
A képzési idő a diploma megszerzéséig minimum 18 hónap, azaz három szemeszter, amely 
időszak természetesen sok összetevőtől függően változhat. Az alapvető követelmény a 
diploma megszerzését illetően, a résztvevő minimum két éves gyakorlati tapasztalata, a 
vizsgákon való megfelelés és a masterarbeit elkészítése.  
 
A képzés fõbb területei, tantárgyai 

  Félév Heti óraszám 

Európai történelem 1 2 
Európai gazdasági- és szociális- struktúra  1 2 
Nemzetközi pénzpiacok 1 2 
Külgazdasági ismeretek 1 2 
Nemzetközi marketing 1 2 
Global Sourcing 2 2 
Nemzetközi logisztika 1 2 
Nemzetközi menedzsment 1 3 
A kontrolling információs rendszerei  2 2 
Aktuális különlegességek/ esettanulmányok 1-2 2 
Gazdasági angol 1-2 2-4 
Gazdasági német 1-2 4 
Masterarbeit 1-2-3 1-1-2 
Nemzetközi gazdasági jog 2 4 
Adózással kapcsolatos jogi ismeretek 2 2 
Az előadások egy része angol nyelvű. 
A harmadik félév jórészt a masterarbeit elkészítéséből áll. Ha valahol el kéne helyeznem, 
valahol a diplomamunka és a PhD között félúton van (láttam már egy kétszáz oldalas kis 
tanulmányt, amely a DaimlerClyaser-nél készült). A véleményem alapján ez a képzés 
„Schwerpunkt”-ja. 
Az oktatás a gyakorlatban péntek esténként és szombatonként történik, így biztosítva 
lehetőséget a képzéssel párhuzamos gyakorlati munkavégzésre. 
 
A képzés fõbb tulajdonságai 

   

A program formája Részidős MBA-képzés 

Első évfolyam 2001 

Képzési idő 18 hónap 
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A képzés díja 1000 Euró/félév 

Hallgatók száma 30 

Hallgatók átlagos életkora 30 

Nemzetközi diákok 15 

Elöadások nyelve angol/német 25/75 % 

Tantárgyak 14 blokk 

Végzettek száma 2001-töl 8 

Akreditáció Még nincs 

 
Gyakorlati tudnivalók: 
Mivel a MBA diplomához két éves munkavégzés- a főiskolai végzettség megszerzését 
követően – elengedhetetlen, lehetőség van un. Gaststudent-ként rögtön a főiskolai diploma 
megszerzése után beiratkozni, amely lényegében megadja azokat a jogokat a főiskolán, 
amelyekkel a MBA hallgatók rendelkeznek, és ezen időszak alatt kell valamilyen cégnél 
gyakorlatot szerezni. Így tulajdonképpen 24 hónapon keresztül tart a képzés. Természetesen 
van mód gaststudentkén órákon résztvenni, sőtt még vizsgázni is.  
Ajánlatos egy minimum alapszintű angol nyelvtudás, bár természetesen itt is van lehetőség 
angolul tanulni. 
 
M.B.A (Master of Bussines Administration): 
A magyar oldalak közül, talán a FigyelöNet kínálja a legtöbb általános és használható 
információt az MBA képzésekkel kapcsolatban, de számos más oldalon is találhatunk 
információkat. Ezek alapján az információk alapján az emberben kialakul egy kép arról, hogy 
milyen is egy MBA képzés. Valószínűleg a nívós képzés fogalma jut ill. juthat eszünkbe, nos 
az igazság az hogy a Schweinfurti valóság némiben eltér a Fn-en leírt képzésektől.  
Ennek a képzésnek a versenyelőny forrása nem a leadott tananyagban, nem az iskolában 
szerzett új ismeretekben nyilvánul meg. Akkor mégis miben?- tehetnénk fel a kérdést....  
Nos, amiben én a előnyösnek találom, azok a következők: 

 Környezet: Az ember Németorszában van, németül beszél nap, mint nap, más 
nemzetiségűekkel találkozik, új kapcsolatokat alakít ki. 

 Gyakorlat: Az iskola melletti párhozamos gyakorlati munkavégzés, amely útján elég 
jó referenciákat lehet szerezni. 

 Tandíj: A legolcsóbb MBA programok, közé tartozik, persze Magyarországon van 
olcsóbb is, ami vagy csak otthon van elismerve, vagy otthon sincs. 

 Diploma: MBA-diplomát szerezni otthon is lehet, de azért egy Németországban 
szerzett az bizonyos szempontból előnyősebb. Az én véleményem, hogy ha ezt a 
diplomát „el lehet adni” – jó neve van. Ha nem is a legjobb MBA, akkor is egy 
egyetemi szint. 

Hátrányok: 
 A képzés nincs még külföldi intézmény által akkreditálva. A képzés Németországban 

akkreditált, azaz Németországban hivatalosan mindenhol elismerik. Az MBA egyik 
alapja az, hogy a világon mindenhol egyenértékű, ez az állítás ebben az esetben nem 
feltétlenül igaz. Viszont nem hinném, hogy otthon bármiféle probléma lenne az 
elismertetéssel. A másik dolog, hogy a későbbiekben várható a képzés akkreditálása, 
amivel a megszerzett diploma értéke is megnő.  

 A tanagyag, amellyel eddig találkoztam nem volt igazából több annál, mint amit 
otthon tanultam. Természetesen mindezek németül vagy angolul azért már nem 
tartoznak a könnyű kategóriába. 

 

 3



A gyakorlattal ill. munkavállalással kapcsolatos tudnivalók 
Mivel a képzés részidőben történik, ezzel párhuzamosan egy német cégnél ajánlatos dolgozni, 
amely gyakorlat ill. munkavállalás formájában valósulhat meg. Bár nem ismerek egy olyan 
MBA hallgatót sem, akik munkavállaló lennének (a külföldiek közül), de elvileg nem kizárt a 
dolog. 
A gyakorlati munkahelyről a hallgatóknak maguknak kell gondoskodni. Különböző 
lehetőségek vannak a kereséssel kapcsolatosan, a legcélravezetőbb megoldás otthonról az 
internet. Èrdemes két irányba elindulni, egyrészt az olyan oldalakon, ahol hirdetnek a cégek, 
másrészt pedig a cégek saját oldalain. Schweinfurtot tekintve a következő nagyobb cégek 
jöhetnek szóba: SKF, Sachs, FAG, Boshrexroth.  
Mivel csak hétvégenként vannak az órák, ezért Schweinfurton kivül számos város szóba 
jöhet, mint pl. Würzburg(40km), Nürnberg(120km), Frankfurt(160km). Tehát ezekben a 
városokban érdemes körülnézni, már csak azért is, mert hátha egy jobb állást szerzünk egy 
nagyvárosban. A közlekedés egy kicsit más, mint otthon, úgyhogy a távolság nem akadály 
már ha persze van az embernek pénze. A vonatok is elég gyorsak, csak őrült drágák, már 
Magyarországhoz hasonlítva.  
A cégek java része kínál gyakorlati munkahelyet, a kérdés hogy felvesznek-e. Az utóbbi 
időben egy kicsit nehezebbé vált megtalálni a bennünket foglalkoztatni hajlandó céget, de 
talán egy kis javulás várható itt is. A jelentkezést tekintve az email, egy jó megoldás, 
mindenképpen válaszolnak, még ha nem kívánnak foglalkoztatni is. Viszonylag hosszú 
folyamat gyakorlatot találni, főleg otthonról, ezért érdemes idejében elkezdeni.  
A gyakorlatért kapható bér 400-800E. között lehetséges, bár hallottam már 1000E-os 
gyakorlatot is, de a legvalószínűbb a 600E. A hatszáz euró lényegében elegendő a 
megélhetéshez, mondani lehet, hogy a jut is marad is kategória. 
 
Egyéb információ/honlapajánló: 
Schweinfurti cégek honlapjai: 
www.skf.de
www.fag.de
www.boschrexroth.de
www.sachs.de
 
Egyéb lehetőségek: 
www.jobpilot.de
www.unicum.de
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Egyéb kapcsolódó információk: 
Kollégium, albérlet 
A kollégiumokat tekintve két választási lehetőség van a városban, az egyik egy újabb a másik 
egy kevésbé új, de mind a kettő rendben van.  
Az a kollégium, amelyikben én is lakom egy nyolc emeletes 2003-ban felújított épület, 
szintenként tíz szobával. Minden szobához tartozik egy zuhanyzó, egy kis főzőfülke, hűtő, és 
természetesen egy szobához csak egy ember tartozik. Teljesen új - alap bútorokkal, de otthon 
ez is minimum háromcsillagos szobánk felelne meg, a TV-t leszámítva, viszont van TV 
csatlakozó, ahová a kábelt bedugva a szoba alapáráért felár nélkül már kb. 30 csatorna a 
rendelkezésünkre is áll (persze a TV is feltétele a dolognak). Internet nincs. Van lehetőség 
azonban havi 20-25E-ért egy telefont bevezetetni, és máris élvezhetjük a DSL sebességű 
világháló előnyeit, ami annyiban is előnyös, hogy néhány szolgáltató rendkívül olcsón kínál 
telefonálási lehetőségeket külföldre, a mi esetünkben Magyarországra matávos hálózatra 
4cent/percért telefonálhatunk, de mobilhálózatba sem nagyon drága 35cent/perc. 
És akkor az árról is egy pár szóban, ez a kis szoba (16-17m2), havonta 175E-uronkba 
kerül(200E kaució), amely tartalmazza a 130E alapdíjat és a 35E-s havi rezsiköltséget. A 
szoba saját fogyasztásmérő órákkal felszerelt, ami azt jelenti, hogy tulajdonképpen azt kellene 
fizetned, amit elhasználtál, ami most 35E-t jelent, azaz ez a kérdés még a tulajdonosnál sem 
rendezett. 
Nincsen porta, úgy működnek a dolgok mint egy társasháznál, saját kulcs a főbejárathoz és a 
szobához. Van még szintenként egy elég jó konyha is. 
A hátránya az épületnek, hogy egy elég szigorú házmester intézi a különböző a kollégiummal 
kapcsolatos ügyes bajos dolgokat, aki hát mondhatni, hogy semmiképpen sem könnyíti meg 
az ember életét.  
Az albérlettel kapcsolatosan, 300-400E-ért rezsivel már kaphatunk nem is rossz albérleteket. 
 
Árak – megélhetés:  
A bevétel oldal:  
A bevételeket tekintve, egyrészt az ösztöndíj - Easmusos forrásokat vehetünk egy darabig 
igénybe, de ezek is elapadnak egy idő után, ezért ajánlatos más lehetőségek után nézni. Csak 
egyet említve DAAD. 
Másrész, mivel itt tartózkodásunk során minden bizonnyal gyakornokként, ne adj’isten 
munkavállalókén tengetjük napjankat, ebből a ő teszünk szert, ami a gyakorlatban 600E körüli 
összegben realizálódik.(Sajnálatos módon nálam ez 400E-ban merült ki)  
Amennyiben más lehetőségeket is szeretnénk igénybe venni ’vagyonunk’ gyarapítása 
érdekében, a nebenjob vagy minijob jöhet még szóba, amivel például kiszolgálóként vagy 
konyhai kisegítőként egy-egy este 12-15 óra munkával 80-100E körüli összeget kereshetünk. 
 
A kiadás oldal:  
Mint már említettem 175E a kollégium, 2-2.5E menza naponta. Az élelmiszereket és az 
általános fogyasztási cikkeket tekintve, árfekvésük körübelül ugyanabba a kategóriába esik, 
mint széphazánkban, sőt bizonyos dolgokat olcsóbban megkapunk, mint otthon.  
Viszont nem szabad elfelejteni, hogy 1000E-os tandíj kötezettségünk van, ami havi 200E-nak  
felel meg.  
A szórakozás, ami viszonlag drága, egy egy sör 3E, koktélok 4-7E, belépök 3-5-15E.  
A szolgáltatás oldal szintén a drágább kategóriába tartozik, a klasszikus példánál maradva a 
fodrász 12-18E, vagy pl. az autóra(egy Németországban forgalomba helyezett autóra) a 
biztosítási díj kezdetben 100E/havonta.  
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Hivatalos ügyintézés 
Az egyik legnehezebb ponthoz érkeztünk, mivel NO-ban való tartózkodásunk során jónéhány 
alkalmunk van megcsodálni a bürokrácia útvesztőit. Nem is tudom hol érdemes elkezdeni, de 
lássuk: ha minden papírunk megvan, amit otthon be kellett szerezni, 

 Vízum 
 TB-igazolás 
 Zulassung  
 A beiratkozáshoz szükséges egyéb a zulassungban feltüntetett hivatalos iratok 
 Még otthonról el kell intézni a kollégiumot is 

Megérkezésünk után a következő dolgokat kell elintéznünk: 
 Kollégium: A szoba átvétele (a kedvenc házmesterünk csak hétköznap dolgozik). 
 Biztosító: Mindenkinek, aki külföldi és a főiskolán akar tanulni saját magára 

biztosítást kell fizetni, ami 55E/hó, azaz csak 55E/hó lenne, mivel hál’istennek van 
egy kormánymegállapodás MO-és NO között, hogy a magyar diákoknak ezt a díjat 
nem kell befizetni, de fontos hogy otthon a Teve utcában a B-től szerezzünk igazolást, 
amivel egy itteni biztosító kiállít egy dokumentumot, hogy biztosíva vagyunk. El kell 
menni az AOK-ba (egy biztosító), és a Magyarországon kapott TB-igazolást be kell 
mutatni, amely alapján kapunk egy dokumentumot, amivel szükséges a beiratkozáshoz 
az iskolába. 

 Tartózkodási engedély igénylése. Az auslandamt-nál van mód ennek az igénylésére, 
egy dokumentum kitöltése, az immatrikulationsbeschenigung (az a dokumentum, 
amely igazolja, hogy beiratkoztunk), a cég fogadó nyilatkozata, ahol a praktikumotot 
fogjuk tölteni, fénykép, meg ami még eszükbe juthat. 

 Lakcímbejelentési kötelezettség: A kollégiumi lakcímet le kell jelenteni, a városházán 
van rá mód. 

 Immatrikulation (beiratkozás): A szükséges papírokkal úgy, mint a  
o Biztosítási igazolás 
o Zulassung 
o Erasmus-os papírok 

beballagunk a TO-ra és bejelentjük, hogy megjöttünk és szeretnénk beiratkozni, 
amennyiben ezek a papírok elégendőek (ha nem, úgyis mondják, hogy mit kell még 
beszerezni, de elvileg már nincs előttünk akadály), egy bizonyos összeg kifizetése után 
már meg is kapjuk a diákigazolványunkat, amivel számos kedvezményre tehetünk szert. 
 Arbeitsvertrag: Mivel dolgozni fogunk erre is szükség van.  
 Bankszámla nyitása 

Bencsik Péter  
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